

## Приветственное слово

*Михеева Татьяна Алексеевна,  
директор МБУК ЦБС г. Таганрога*

Рада приветствовать участников круглого стола «Традиции семейного чтения». Круглый стол проходит в рамках 17 чеховского книжного фестиваля при поддержке УК г. Таганрога и Ростовской областной детской библиотеки имени В.М. Величкиной.

На нашем мероприятии присутствуют специалисты библиотек Ростовской области, библиотекари разных систем и ведомств, методисты детских садов. Спасибо всем, кто нашел возможность принять участие в заседании круглого стола.

Как вы понимаете вопрос о том, чему посвятить круглый стол в этом году не стоял. В Год семьи, конечно, это тема семейного чтения.

Мне в феврале посчастливилось побывать на Всероссийской конференции «Библиотека будущего для всей семьи: гармония знаний и традиций», которая прошла на международной выставке-форуме «Россия». На конференции выступали такие мэтры библиотечного дела, как директор Государственной публичной исторической библиотеки Михаил Дмитриевич Афанасьев, директор РГДБ Мария Александровна Веденяпина, директор Российской государственной библиотеки для молодежи Ирина Борисовна Михнова. Всего присутствовало более 500 человек. И все сошлись во мнении, что это тема не нова для библиотечного сообщества. Библиотеки всегда, во все времена уделяли большое внимание теме семейного чтения.

И сегодня наша задача вспомнить хорошие традиционные формы и методы, напомнить о них молодым библиотекарям.

Особое внимание уделить современным возможностям библиотек, их важной роли в работе с семьей. Потому что сегодня в библиотеках появляется всё больше возможностей для семейного досуга. Особенно в модернизированных. При их обновлении особое внимание уделяется пополнению фондов, установке современного оборудования и повышению доступности для людей с ограниченными возможностями здоровья. Все это позволяет воплощать в жизнь больше ярких инициатив и проводить интересные мероприятия, в том числе приуроченные к Году семьи.

Даже сегодня, в цифровую эпоху, информацию получают благодаря чтению. Особенно это касается детей. Необходимые знания и моральные установки они получают из книг. Чтение продолжает оставаться одной из важнейших форм социализации каждого человека. Важно объединить наши усилия. В процессе в равной степени должны участвовать все: библиотеки, дошкольные учреждения, школа, родители.

Давайте обсудим, все озвученные направления, найдем интересные формы и точки взаимодействия. Желаю всем участникам круглого стола продуктивной, интересной работы.